

## विद्यापीठ प्रवेश परीक्षा प्रक्रिया वेळापत्रक जाहीर

कोल्हापूर : शिवाजी विद्यापीठाच्या २०१९-२० च्या विविध अभ्यासक्रमांसाठीची ऑनलाइन प्रवेश परीक्षा प्रक्रिया २८ मे पासून सुरू होणार आहे. १७ एप्रिलपासून ऑनलाइन अर्ज प्रकियेला सुरुवात होणार आहे. याबाबतचे पहिल्या टप्प्यातील वेळापत्रक विद्यापीठाच्या संकेतस्थळावर जाहीर केले आहे. यंदाच्या प्रवेश परीक्षा मे अखेरपर्यंत सुरू राहणार आहेत. २८ मे रोजी एम. ए., एमएस्सी, मास कम्युनिकेशन, एमएस्सी, भूगोल, अल्कोहोल टेक्नॉलॉजी, शुगर टेक्नॉलॉजी, ऑप्रोकेमिकल, जिऑलॉजी. बी. लिब. एमजेसी, इलेक्ट्रॉनिक अभ्यासक्रमांच्या प्रवेश परीक्षा होणार आहेत.

# विद्यापीठाचा इतिहास ग्रंथातून उलगडणार!

## लेखनास प्रारंभ; पाच सदस्यीय समितीची स्थापना

कोल्हापूर : प्रवीण पार्वे

विद्यापीठाची स्थापना, अखंडता, मानविसंस्कारांचा विकास, अखंडपन, अखंडपन, संशोधन क्षेत्रातील प्रगती, विद्यार्थ्यांची झालेली प्रगती व समकालीनतेचे योगदान, असा अनेक महत्वाचे घटकांचा समावेश असणाऱ्या विद्यापीठाचे संदर्भात लेखनास प्रारंभ झाला आहे. ग्रंथाच्या माध्यमातून नव्या पिढीसमोर विद्यापीठाच्या इतिहासाचा उलगडा होणार आहे.

विद्यापीठाच्या निर्मितीची पार्श्वभूमी, स्थापना व स्थानांतरणाचे अनेक विद्यापीठातील निर्वाह विविध गोष्टी समाजासमोर घेऊन आणण्याचा



नोंदवून घेण्याची पाच सदस्यीय इतिहास लेखन समिती स्थापन करण्यात आली आहे.

विद्यापीठाची निर्मिती, जागडे समितीचा अध्यक्ष, विद्यापीठाचा, विधान परिषदेतील चर्चा, १९६२ पासून आजपर्यंत झालेले वादग्रस्त, विद्यापीठाची विविध क्षेत्रांत झालेली

प्रगती, परीक्षा विधान स्थापना, शैक्षणिक सुधारणांचा प्रमुख पात्रांमधील भूमिका, नवीन अधिष्ठापनासमिती, संशोधन शास्त्रीय-अंतरराष्ट्रीय पाठ्यावर निर्यातलेले पुरस्कार, विद्यापीठाच्या विकासामध्ये योगदान, विद्यापीठाची वसतिगृहाची निर्मिती,

आर्थिक पाहणी, अंदाजलेने असा ५५ वर्षातील अनेक घटना, घडामोडींचा समावेश संदर्भातचालेले असायत आहे. यासमितीतील विद्यापीठाचे इतर अखंडतेचे कुलसूत्र यांच्या मुलाखती, विद्यापीठाच्या सुरक्षात्मकतेच्या काळातील लेख, विविध अधिकार मंडळातील टाढारिक लेखांच्या मुलाखती घेण्यात आल्या आहेत.

विद्यापीठाचे इतिहास लेखनाची संदर्भात निर्वाही संदर्भातचालेले काम सुरू आहे. विद्यापीठात यामध्ये एक रिसर्च सेंटर सुरू करण्यात यावे, अशी सूचना समिती सदस्यांनी विद्यापीठाच्या प्रशासनाकडे केली आहे.



विद्यापीठाच्या इतिहास लेखनासमितीचे स्थापनेसमितीत उदरेत, त्यावेळची आस्थावना आलेली स्थिती व गोष्टी प्रामुख्याने घेणे येईल. विद्यापीठाच्या वेगवेगळ्या टप्प्यातील विकास, विद्यापीठाच्या विकासामधील गती, समकालीन जोडलेली नाळ आदी माहिती समोर येण्यास मदत होईल. हे काम मोठे असले, तरी वर्षभरात संदर्भातचालेले होईल, असे अपेक्षा आहे.

- डॉ. भारवा विभूषे,  
अध्यक्ष, इतिहास लेखन समिती  
विद्यापीठाचे

